

神奇的小池塘

市中区建设路小学一(10)班

小记者 孟思佳
辅导老师 刘红

太阳倒映在池塘里，像一颗鲜红的宝石。白云倒映在池塘里，像一块块洁白的美玉。圆月倒映在池塘里，像一颗硕大的珍珠。星星倒映在池塘里，像一串串闪亮的项链。神奇的小池塘，美丽的首饰盒，收藏着大自然的珍宝啊！



可爱的小白兔

市中区回民小学二(7)班

小记者 王梓旭
辅导老师 张芳

在森林里，生活着一群快乐的小白兔。小白兔长着一身洁白的毛，远远望去像一个大雪球。它长着一对长长的耳朵，两只眼睛火红火红的，像一对红宝石，一张三瓣嘴，一条又短又小的尾巴。小白兔前腿短，后腿长，走起路来蹦蹦跳跳。真是可爱极了！

春天的气息

薛城区临山小学四(12)班

小记者 李以琳
辅导老师 周艳玲

寒冷的冬天过去了，我们迎来了温暖的春天。然而，春天的气息在哪里？在我奶奶的院子里。一进院门，便能看到一簇簇粉红的樱桃花，好像害羞的小姑娘，花蕊是黄色的，散发出淡淡的清香。这些樱桃花有全开的，有半开的，还有花骨朵。一眼望去，花朵粉里透白，白里透粉，真是美不胜收。虽然樱桃花不如牡丹艳丽，也不如玫瑰浪漫，但是它有一种迷人的香味，吸引着蜜蜂飞来飞去。

山楂树也含有春的气息。树上有几个地方长出了绿色嫩芽，还有地方鼓鼓的，估计很快就会发出嫩嫩的芽了。一想到秋天满树的山楂，总会让人垂涎欲滴，心怀期待。

栀子树蕴含着很大的魅力。风一吹，叶子便“沙沙沙”地哼着小曲，还在风中跳舞。每到夏天，洁白的栀子花香飘满院，让我久久不愿离去。

蔬菜们也不甘示弱，想和樱桃树、山楂树、栀子树比一比谁更有春天的气息。绿油油的菠菜、茁壮挺拔的大葱都争先恐后地生长着。

竞相开放的樱桃花，满眼生机的山楂树，婀娜多姿的栀子树，郁郁葱葱的时令蔬菜，构成了一幅春意盎然的图片，令人心旷神怡，如痴如醉。

奶奶家的院子里，到处都是春天的气息。我爱春天！

保护我们的心灵环境

薛城区南临城小学三(1)班 小记者 褚宏奥 辅导老师 王平

谁不希望头顶的天空湛蓝如镜？谁不希望脚下的大地绿草如茵？谁不希望身边的小河清澈明净？

是啊！大自然是最美的图画，而它却距离我们越来越远了。生态环境的日益破坏使我们的家园遭到了严重的威胁，地球正在一点一点被人类亲手

毁掉。

昨天，我和妈妈去百货商场的路上看见一位叔叔乱丢垃圾，于是我鼓足勇气上前劝阻，没想到叔叔送给我一个白眼和一句冷冰冰的话“多管闲事！”地球只有一个呀！地球是我们共同的家！我真的是在多管闲事吗？这种情况令我百

思不得其解。我想大声呼吁：保护我们的家园，只有一个地球！

蓝蓝的天，白白的云，群芳吐艳的花朵，粗壮茂盛的大树，我们都期盼这样的世界，那就让我们先从自己美好纯净的心灵开始吧！

环保在身边

峄城区实验小学三(8)班 小记者 孙漫 辅导老师 孙美玲

说起环保，那关系可大了，直接影响到我们的生活质量。也许有的人觉得环保离我们很远很远，只是书上、电视上宣传的，而实际上，环保是一件简单的事情，就在我们身边。

作为一名小学生，一天下来要写很多字，那你一定想好了再下笔，不要写不好就撕掉本子。比如你买了一本新算草，一页只写一道竖式，一本

很快用完了，那多浪费呀！纸张是用树木制成的，仔细想想吧。

平时，最好劝妈妈尽量少用洗衣机，太费水费电了。建议大家洗衣服多用手洗，然后用甩干机甩干，省水又省电。

再说说废旧电池吧，不要乱扔，扔到哪儿哪儿就被污染，应该把它们送到回收的地方，那样就可以废物再利用了。

生活中，我们都是使用自来水的，可是有时打开水龙头时，发现没水，就忘了关。当来水时，往往就发大水了。所以每天千万别忘了检查水龙头，浪费水资源，那可是大大的罪过呀！

你看，我的例子也挺多的，估计你现在一定也恍然大悟了——原来环保就在我们身边。让我们随时随地做个环保小卫士吧。

会跳舞的鸡蛋

市中区君山路小学三(2)班 小记者 王浩源 辅导老师 周海霞

什么？鸡蛋会跳舞？可能有些人有这样的疑问。其实，我告诉你们，这是一个有趣的小实验。

今天下午，我做了这个小实验，名字叫做“会跳舞的鸡蛋”。我拿出实验所需要的材料：一个小盆，一根筷子，一包盐，一个生鸡蛋。

实验开始了。我先在盆里接上半盆水，把生鸡蛋放进盆中，鸡蛋立刻躺进盆底“睡大觉”。这时，我在想，怎样使生鸡蛋在水中浮起来呢？突然灵光一闪，对呀，放食盐呀！我先放了一些盐在水里，用筷子在水中使劲地搅拌，发现鸡蛋还是在水底“睡大觉”。接

着，我一勺一勺地把盐放进水中，用筷子不停地搅拌。五分钟过去了，我有些不耐烦了，但心中一直有个声音在提醒自己：“做实验一定要有耐心。”

十分钟过去了，经过我不断地加盐、搅拌，鸡蛋终于浮起来一点儿了。随着我不停地搅拌，鸡蛋就跟着水流在水中转起了圈圈。十五分钟过去了，鸡蛋终于从水中“醒”了过来，浮在水面上，露出了白白嫩嫩的脸蛋。我用手轻轻地将鸡蛋按下去，它又浮了上来。

哈哈，太有趣了！我一下接一下地按着鸡蛋，只见鸡蛋时而跳着芭蕾舞，时而跳着踢

踏舞，时而跳着恰恰舞。我高兴地呼喊起来：“耶！我成功了！”

这是什么原因呢？我百思不得其解，去百度上查询后，我明白了这样一个科学原理：一般的，密度小的物体会浮在密度大的物体上面，鸡蛋本身的密度比水大，并且根据水中含盐量的增加，密度也在不断地增加，所以当盐水中的盐达到一定程度的时候，盐水的密度就会超过鸡蛋的密度，从而鸡蛋会浮起。

这个小实验不仅使我懂得了科学知识，还使我知道了做事一定要有耐心。

体验盲人生活

市中区实验小学五(1)班 小记者 王舒 辅导老师 周存英

老师给我们布置了一项特殊的任务——体验，我毫不犹豫地选择了体验盲人的生活，我清楚地知道接下来的几天我会体验到盲人失明的滋味。

我的体验终于开始了，我小心翼翼地抬起右脚，离地的速度像乌龟爬行一样慢，之后又慢慢试探周围是否安全，感到安全后，我才在朋友们的鼓励下迈出了自己“失明”后的第一步。随着时间一点点过

去，再加上对黑暗的逐步适应，我的胆子也大了起来。

第二天，我又尝试着在大街上走。刚来到街上时，我听见汽车声很害怕，生怕陷入危险之中。我的手不断在空中摸索，步伐又小又慢，双腿不停地发抖，不一会儿出了一身冷汗。即使知道后面有人，我仍犹豫不决半天才迈出一步。

在此体验中，让我感觉到盲人的生活远远不是我们所

想的那么简单。他们要在黑暗中度过自己的一生，让他们痛苦的是，从失明的那一刻起，他们再也看不到蓝天碧水、飞鸟流云，更看不到亲人、朋友关爱的眼神。

通过体验让我知道，盲人的生活多么不易。但是他们面对困难不会逃避，而是勇敢、乐观地去面对。我要学习他们的这种精神！

做国学小名士

市中区建设路小学五(1)班 小记者 刘畅 辅导老师 冯尊平

今天，我认真观看了经典诵读大赛——《国学小名士》。参加节目的选手非常厉害，积累了很多经典古诗词，让我敬佩不已。

有一期节目是背诵带“日”的古诗，主持人刚说出题目，我就想到了脍炙人口的诗句“日照香炉生紫烟”，禁不住沾沾自喜。正在我挖空心思其他带“日”的古诗时，选手们已经说出了“千里江陵一日还”、“日出江花红胜火”、白日依山尽“、迟日江山丽”、“映日荷花别样红”等很多我背过但一时想不起来的诗句，他们还背出了很多我连听都没听过的诗句。如“日啖

荔枝三百颗，不妨长作岭南人。”“泰山暖日和风”等，连妈妈都忍不住赞叹：“了不起，很多诗句我都听过。”

对比选手，我自惭形秽。本以为，我把学校编的《国学经典诵读》全部会背就已经很了不起了，没想到，这些选手背诵了那么多课外的经典古诗词。真是人外有人，天外有天。听老师说，国学经典包括经、史、子、集等很多名家名篇，是我们中华民族的国粹。这些经典不仅记录了历史典故，描写了自然风景，还告诉我们很多道理。比如“温故而知新”是告诉我们学习方法的；“己所不欲勿施于人”是告诉我们

为他人着想的；“少壮不努力，老大徒伤悲”是教育我们珍惜时间的；“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”是教育我们多做善事的。你看，国学经典里的话多么有道理啊！

看了国学小名士经典诵读节目后，我大受鼓舞，主动背诵了《卖炭翁》、《雨霖铃》、《狼》、《望海潮》等很多古典诗词、文章，我打算等积累了更多的国学经典后，也要去参加节目。小学阶段是学习、背诵经典的最佳时间，我们要自觉背诵。当然，不能只是背诵，还要与生活结合起来，在生活中践行。让我们都来做国学小名士吧！

春天来了

市中区实验小学一(4)班

小记者 杜文浩
辅导老师 丁娟

春天来了，万物复苏了。池塘边的柳树长出了嫩芽，微风一吹，甩着长长的辫子。小草从泥土里钻了出来，为大地染上了一片绿色。各种花儿争相开放着，有山茶花，有迎春花，有杏花，还有桃花，它们都散发出淡淡的清香。小燕子从南方飞回来了，建起了它的新房子，来欣赏春天的美景。春雨把冬眠的动物都叫醒了。我和小朋友们都穿上了漂亮的春装，去公园放起了风筝，开心极了。啊！春天真是太美了！

未来的房子

山亭区实验小学三(4)班

小记者 王梦如
辅导老师 曹鹏

2035年的我，早已是一个赫赫有名的房屋设计师，我设计的房子不仅美观，而且实用，它集高科技于一体。

未来的客厅棒极了！墙壁能随着温度不断变色，还时不时地发出一阵清香。墙壁不仅能变色，还能变成大银幕看电影呢！你只要按下遥控器上的黄色按钮，全世界的电影任你选。

未来的厨房可不简单呢！因为工作回来晚了不想做饭的时候，你可以按一下桌子上的红色按钮。这时，机器人保姆立刻会端着热乎乎的饭菜放到桌子上，这些饭菜，比五星级大酒店主厨做得菜还要好吃上千倍。等你大快朵颐之后，再按一下红色按钮，机器人保姆会很快收拾好餐桌，并立刻消失得无影无踪。

虽然这些在现在看来只是想象，可我相信，随着科学的不断进步，只要努力学习，这些想象就会变成现实。

书屋

枣庄市实验学校五(1)班

小记者 王意舜
辅导老师 王艳

书屋向阳，南面是窗，北面是门。

拉开窗帘，阳光洒满房间。打开窗户，清香扑鼻而来。窗台上站着一位“督学员”，它姓石，叫石英钟，每天安排我的作息，督促我的学习。书屋东面摆着书架，书架上放满了各种书籍：有科学类的，有文学类的，有工具类的，有经典类的；有爸妈在书店采购的，有哥哥姐姐在网上选购的。西面墙上挂满了地图和奖状。海蓝色的桌椅摆在窗边，桌子上整齐地放着台灯、电脑、文具。我还有一个“好朋友”——小提琴。它站在东北角，它是耐不住寂寞的，每天都让我陪它演奏。靠门的北面墙上悬挂着我的书法作品，每当我打开房门，向左一转头，“天道酬勤，厚德载物”八个大字就展现在眼前。

书屋，是我耕耘的地方，更是我收获的地方。

